

壮丽70年 奋斗新时代

震撼 自豪 奋进

——全国各地干部群众收看庆祝中华人民共和国成立70周年大会实况

庆祝中华人民共和国成立

70周年特刊

坚定听党话、跟党走

本报记者 陈发明

10月1日早上7点多，位于河北平山县的西柏坡纪念馆广场上，已经有很多游客在等待入馆参观。

上午10点，大家集中收看庆祝中华人民共和国成立70周年大会直播。当河北彩车出现在大屏幕上时，所有人睁大了眼睛。彩车上，雄安新区、西柏坡和2022年北京冬奥会元素自然过渡，寓意河北肩负着京津冀协同发展、携手北京筹办2022年冬奥会、规划建设雄安新区的历史重任，向国内外展示新时代河北的崭新形象。

“作为一名革命圣地的农村党支部书记，通过观看庆祝大会实况，更加坚定了我带领全村党员群众听党话、跟党走的决心。”西柏坡镇梁家沟村党支部书记陈志军说。近年来，梁家沟村在党支部引导下，村民自主成立了合作社，发展乡村旅游，人均年收入由2009年的不足5000元上涨到现在的2万元。“今后，我将不忘初心、牢记使命，继续坚持‘旅游立村二次创业’的思路，带领全村党员和群众进一步把旅游产业规划好、发展好、管理好，提高村民幸福感。”

深感祖国繁荣强大

本报记者 刘成

10月1日一大早，山东青岛市北区辽宁路街道组织街道老兵服务社的老兵们欢聚肥水山社区观看庆祝中华人民共和国成立70周年大会直播。小鲍岛社区老兵服务社社长袁新民说：“作为一名老兵，我深深地感受到了祖国的繁荣、强大。回想以前那些艰苦岁月，再看现在国家的强大，人民军队从无到有，从弱到强，真的让我们这些老兵感到振奋。”

中国石油大学(华东)石油工程学院的师生们身着新中国成立70周年文化衫，手握国旗，汇聚一堂，共同观看了这一举国同庆的盛典。师生们集体鼓掌欢呼，高举国旗为中国军人点赞。在阅兵现场中，该校有3人作为科研精英代表参与了分列式徒步方队院校科研方队。在收看现场，第十届全国高校辅导员年度人物、少数民族大学生辅导员米娜瓦尔动情地说，“看到同事和从这里走出去的孩子们列队在天安门广场，倍感自豪。作为一名教师，我深感责任重大，将不负国家、不负人民，尽自己所能让更多孩子走向祖国发展的大舞台，一起为振兴中华贡献自己的力量。”

为伟大复兴添砖加瓦

本报记者 童政

10月1日上午，广西壮族自治区各族干部群众通过不同形式收看收听庆祝中华人民共和国成立70周年大会，大家沉浸在欢乐的气氛中。

上午10点，广西柳城县易地扶贫搬迁鸡公山安置点的活动室很热闹。42英寸的电视前围坐了十几名群众，当看到三军仪仗队迈着整齐的步伐从天安门前走过时，大家都忍不住鼓起掌来。80岁的老党员韦光照眼睛有点湿润，忍不住称赞：“太好了！太好了！”鸡公山安置点是柳城县易地扶贫搬迁三个安置点之一。

东兴口岸是广西出入境人数最大的口岸。东兴出入境边防检查站组织集中收看庆祝大会，民警冯勇说：“看了庆祝大会内心久久不能平静，今后要像军人一样严守纪律、规范执勤，争做文明大使。”

“收看庆祝大会直播，我真切感受到祖国繁荣昌盛，我为之自豪、为之骄傲！”广西幼儿师范高等专科学校美术教育专业学生冯婷婷说，“作为一名师范专业的大学生，我要学好教书育人的本领，为中华民族伟大复兴添砖加瓦。”

向美好的明天出发

本报记者 刘麟 谢瑶

10月1日上午，湖南社会各界通过电视、电脑及手机视频直播等，收看了庆祝中华人民共和国成立70周年大会的盛况。

“奋斗创造人间奇迹，初心铸就千秋伟业！70年来，湖南电网走过了由小到大、由弱到强、由城市到乡村全覆盖的发展之路。”国家电网湖南省电力有限公司董事长、党委书记孟庆强表示。

收看大会直播的国家税务总局湖南省税务局党委书记、局长刘明权激动万分：“中国的明天必将更加美好。祖国的繁荣昌盛离不开党的坚强领导，离不开每一个人的奉献与奋斗。不忘初心、牢记使命，我们将精准落实减税降费政策，精心优化营商环境，做到民有所呼、我有所应。”

长沙市天心区委书记朱东铁收看庆祝大会实况后，久久不能平静。他表示，要抓住长株潭一体化的重大机遇，在强化党建中凝心聚力，在壮大产业中促进高质量发展，在解决问题中惠及民生。



必将创造新的辉煌

本报记者 杨子佩 通讯员 申健民

“看到阅兵方阵整齐划一的步伐，我热泪盈眶。”“祝愿伟大祖国繁荣昌盛、和谐幸福！”一声声真挚的祝福、一句句滚烫的话语，伴随着庆祝中华人民共和国成立70周年大会的进行，正在观看直播盛况的河南省许昌市魏都区居民对伟大祖国生日的祝福不断积聚。

河南省许昌市魏都区五一一路街道樊沟社区党总支书记安国明说，观看这次庆祝大会对我来说是一次认识上的升华和精神上的洗礼，更加坚定了我对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心！

今年89岁高龄、入党63年的老党员刘克宽表示，中华人民共和国的历史就是一部党带领中华儿女“浴血奋斗、艰苦奋斗、团结奋斗”的光荣奋斗史。今天，中华儿女在党的领导下为实现伟大中国梦继续奋斗，必将创造新的辉煌。

魏都区委书记张书杰表示，魏都区将凝聚力量谋发展，让民生更有温度，干部更有情怀，党建更有活力。

祝福祖国，扎西德勒

本报记者 代玲

10月1日早晨，灿烂的阳光洒满了西藏拉萨市城关区纳金乡塔玛村村委会会旗招展的院子。走进50余平方米的多功能厅，10多名身着节日盛装的村民代表早已等候在这里，准备集中收看庆祝中华人民共和国成立70周年大会电视直播。

“爱阅兵精神饱满、士气昂扬，先进的武器展示军威，我深刻感受到了人民军队的强大、祖国的强大。”塔玛村驻村工作队队长长参木说。

“今天是新中国70岁生日，祝福祖国扎西德勒(吉祥如意)！感谢伟大的中国共产党，带领我们过上了今天幸福美好的生活。”当屏幕上出现“脱贫攻坚”方阵时，多布杰欣喜地说道：“不仅水电讯食衣住行等发生了巨大变化，我们的精神文化生活也越来越丰富。”多布杰说，现在他家吃得好、住得好，就医求学都很方便，幸福感十足。

当西藏彩车出现在屏幕上时，塔玛村村民沸腾了。雪域之上，幸福西藏，共同祝福祖国扎西德勒。

把家乡建设得更美丽

本报记者 柳洁 通讯员 何英

10月1日上午，湖北宜昌市五峰土族自治县牛庄乡村干部及部分群众代表聚集在全国优秀共产党员、全国脱贫攻坚奉献奖获得者罗官章家中，共同观看庆祝中华人民共和国成立70周年大会。“看完阅兵仪式，我既自豪又激动，深深地感受到了祖国的强大。”罗官章说，70年奋斗岁月，牛庄乡也变得越来越富裕，今后他会继续带领群众脱贫致富，把家乡建设得更美丽。

柘归县在宜农民工服务中心党委组织150位流动党员集中收看庆祝大会，党委副书记王华君感慨道：“我们赶上了这个伟大的新时代，在城区通过自己勤劳的双手打拼买了房子、车子，家乡也发生了巨大变化，路宽了，天蓝了，水绿了，生态环境好了，大家都过上了幸福美满的生活。”

三峡通航“守门人”李然在家中看完阅兵仪式后，内心非常激动，他说，今后要立足岗位，勤奋工作，创新奋进。

为振兴东北贡献力量

本报记者 苏大鵬

东北财经大学师生代表600余人齐聚学校科学报告厅集中观看了庆祝中华人民共和国成立70周年大会。东北财经大学党委书记夏春玉表示，作为与共和国同步成长、与东北老工业基地振兴发展休戚与共的高等财经院校，将实施人才强校、学科引领、质量提升、国际化和特色发展战略，为中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

大连周水子机场海关旅检四科科长杨曦看完直播庆典后十分激动，他说：“我们将持之以恒推进旅客通关改革及通关便利化，切实为空港企业减负增效，为振兴东北保驾护航。”

“这次阅兵的武器装备显示出尖端科技的丰硕成果。抚今追昔，深感胜利来之不易；鉴往知来，更充满了必胜的信心。我们要继续在中国共产党的领导下，不忘初心，砥砺前行，为建设富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义强国而继续奋斗！”今年91岁的中国工程院院士、大连理工大学教授王众托说。

图① 广西柳城县鸡公山安置点群众收看庆祝大会。

陈圆媛摄

图② 河南许昌市魏都区西大办事处部分干部群众收看庆祝大会电视直播。

贾同岭摄

图③ 河北邢台市内丘县岗底村果农在果园用手机收看庆祝大会实况。

刘继东摄

图④ 山东青岛市李沧区105岁的老人王姜氏(前排中)，四世同堂观看庆祝大会实况。

管甜甜摄